



# 新年新气象 奋斗干劲足

## ——烈山区企业复工忙生产



和晶智能生产车间内，工人在赶制订单。 ■ 摄影 记者 冯树风

■记者 刘露

2月8日下午，记者走进烈山经济开发区的安徽和晶智能科技有限公司，厂房内整洁干净，工人们正在生产线上忙碌，奋力赶制着新年订单。

“昨天，400名员工已经全部到岗，实现了全面复工复产。”公司人力资源部人事科长侯瑞芳介绍，工人大部分是淮北本地人，只有30多名从无锡来的外派员工，也已到岗，“今年收到的订单还在持续增加中，其中大多数来自海尔、海信、西门子等大型知名企业。”

安徽和晶智能科技有限公司是无锡和晶智能科技有限公司的全资子公司，于去年5月初落户烈山区。公司主要从事智能控制器的研发、制造以及相关配套设施。目前，公司的产品门类已涵盖家电控制器、工业类控制器、通讯类控

制器等。

在位于一楼的SMT车间内，全自动贴片机飞速运转，印制电路板通过吸板机进入贴片机进行电容、电阻、芯片的贴片工艺。记者发现，生产线上见不到几个工人，只有技术人员仔细对各项生产数据进行监控，遇到异常情况时，及时作出规范有效的处置，确保产品的质量。

“以前在上海工作，不能兼顾家庭。自从来这里上班，我们两口子可以乘班车上下班了。”毕业于淮北师范大学的SMT车间工程师王浩告诉记者，自己职责是对面前的智能生产设备进行保养、维护和调试。现在他每月的工资已经达到8000元以上，夫妻两人都就职于和晶。“新年新气象，我不仅要将自己的技术传授给愿意学习的新员工，也要转变更新自己的观念，为企业的发展贡献自己的力量。”

在三楼的MI和组立车间，流水线

前300多名工人不敢怠慢，相互协作对半成品进行装配、插件、检测达标后包装发往青岛、无锡等客户手中。

“我们项目于2021年4月9日签约，当年9月1日正式投产，真正跑出了当年签约、当年开工、当年投产、当年入规的加速度。2021年底实现产值6300万元，工厂顺利通过了ISO9001全球质量体系认证及国内知名客户德国利勃海尔的工厂审核一次性通过。新的一年，我们将确保实现产值3亿元，力争5亿元。”公司总经理马阳春信心满满。

离开和晶智能，记者又来到不远处的安徽小牧马智能科技公司，这是一家从事生产研发电动车变速箱以及相关配件的企业，于2019年底入驻烈山经济开发区青龙山产业园孵化器二期。

“今天有30多位工人已经到岗，部分员工正忙着赶制年前未能交付

客户的自动化流水线和环保设备。接下来我们将继续生产四种规格型号的电动车轮毂。”公司负责人岑飞华告诉记者，公司已投产一条生产线单日可加工生产电动车轮毂3000套。复工前期主要对设备进行安装调试、员工培训等。“订单根本不愁，生产多少就能销售多少。我们现在的生产能力还不够，预计全部达产后每天可制作出近2万套轮毂。”

一个个现代化厂房内，生产线已开足马力，员工们忙而有序……新春伊始，烈山区大部分企业抢早发力。与此同时，有关部门也正积极了解掌握企业生产经营情况，尽心尽力做好为企业服务工作，确保奋力实现“开门红”。

**育新机 开新局**

# 杜集经开区护航村级集体经济持续健康发展

■通讯员 申正亮 沈希望 孙文法

本报讯 近年来，杜集经开区聚焦村级集体经济发展壮大、管理使用问题，紧扣“在参与中监督，在监督中参与”工作要求，对村级集体经济管理、项目建设推进、资金使用等情况进行全过程监督，以铁的纪律护航集体经济持续健康发展。

为摸清集体经济状况，夯实精准监管工作基础，组织开展清理和规范村级集体经济合同专项行动“回头看”，对村级集体经济合同“再过筛”，聘请专业机构对各村集体收入、资金使用和管理情况等进行审查，规范合同及新签订合同46份。发挥村组监督员“探头”优势，建立重要事项议定、重要活动开展、大额

经费支出、重大工程督查“四必参加”工作制度，将监督触角延伸到基层“最后一公里”。严格落实村账镇管、村级账务定期审计和村干部离任审计等财务制度，完善村级财务工作台账，做好村务党务公开，自觉接受群众监督，确保集体经济管理迈入规范化、制度化轨道。

抓好村集体经济的全过程、全方位监督，确保项目科学决策、快速推进、达产见效，激发资金使用效益，切实维护村集体和群众权益。杜集经开区通过参与项目决策、现场监督、协调解决问题等措施，全程跟进监督项目实施。并将集体经济运行情况纳入日常监督的重点，督促村级“四议两公开”制度落实，及时发现和纠正村集体经济中存在的

问题，实现对村级集体经济项目进行事前、事中、事后全程监督。

据了解，在开发区规范精准的监督护航下，各村通过走招商引资、物业租赁、服务创收、盘活集体资产、入股实体经济等多元化发展路径，形成“一村一品”“一村一业”的村级集体经济发展模式。去年，辖区4个村实现集体经济收入276.86万元(其中，100万元以上的村1个，50万元以上的村1个)，较上年度增加109.86万元。

真正让群众共享集体经济红利。结合“我为群众办实事”实践活动，杜集经开区组织人员深入各村查看集体经济项目发展情况，收集群众意见建议，建立村级监督台账和村情民意台账，及时反馈，重点督促，切实解决群众生产生活中的“堵

心事”，当好群众的“暖心人”。集中筛选了91件群众关心、近期亟待解决的“关键小事”，集中精力、整合资源，完善程序、重点督办，现已完成89件，其余2件正在解决之中。

实现集体经济的持续健康发展，让群众共享集体经济红利，事关干部工作作风的转变和农村经济发展，与群众利益紧密联系。

杜集经开区将按照“一改、两为、五做到”要求，持续聚焦产业发展、项目管理、资金使用等方面，以将心比心的态度、马上就办的速度和办就办好的力度，深入开展靠前监督、点题监督、过程监督、效能监督，精准护航村集体经济发展，确保群众利益不受损、干部用权不走样、集体资产不流失。

## 淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	2月14日 (星期一)	2月15日 (星期二)	2月16日 (星期三)	2月17日 (星期四)	2月18日 (星期五)	2月19日 (星期六)	2月20日 (星期日)
8:00-9:30	1.总书记的一周 2.《冬奥之约》第1集《梦的追逐》 3.《新闻直播间》	1.《冬奥之约》第二集《我的奥运》 2.《新闻直播间》	1.《冬奥之约》第三集《安的守护》 2.《新闻直播间》	1.《冬奥之约》第四集《力的觉醒》 2.《新闻直播间》	1.《冬奥之约》第五集《绿的行动》 2.《新闻直播间》	1.《了不起的冬天》第1集《速度的艺术》 2.《了不起的冬天》第2集《默契》 3.《了不起的冬天》第3集《捏一把汗的飞行》	1.《了不起的冬天》第4集《有“范儿”》 2.《了不起的冬天》第5集《刀尖之争》 3.《了不起的冬天》第6集《跨界》
18:00-20:00	1.《长征大会师》第31集 2.《长征大会师》第32集 3.《记住乡愁》第八季之吴苑村——季之田里村——高季之德胜村——贺兰山下美酒香	1.《长征大会师》第33集 2.《长征大会师》第34集 3.《记住乡愁》第八季之田里村——高季之德胜村——贺兰山下美酒香	1.《长征大会师》第35集 2.《长征大会师》第36集 3.《记住乡愁》第八季之碧湖之下青稞飘香	1.《叛逆者》第1集 2.《叛逆者》第2集 3.《记住乡愁》第八季之措麦村——碧湖之下青稞飘香	1.《叛逆者》第3集 2.《叛逆者》第4集 3.《记住乡愁》第八季之詹家岗村——碧湖之下青稞飘香	1.《记住乡愁》第八季之小穿芳峪村——岗上人家禾下乘凉 2.电影《我和我的祖国》	1.《记住乡愁》第八季之穿芳峪村——文化添香满院芬芳 2.电影《冰上姐妹》

## 周天伟孙兴学到煤化工基地开展“新春访万企、助力解难题”活动现场办公

■记者 王陈陈

本报讯 2月13日，市委常委、常务副市长周天伟，市政协副主席、煤化工基地党委书记孙兴学到煤化工基地开展“新春访万企、助力解难题”活动现场办公。

周天伟、孙兴学采取“1+N”接待方式，面对面听取企业意见，了解企业诉求，帮助企业解决实际困难和问题。

周天伟指出，煤化工基地要按照市委开局即决战、起步即冲刺要求，坚持

问题导向、目标导向、效果导向，清单化、闭环式解决企业诉求，协助争取更多更好政策支持，当好企业服务员。要牢固树立生态优先、绿色发展理念，强化能耗总量和强度“双控”，持续做优做强增量。要强化底线思维和红线意识，时刻紧绷安全生产这根弦，筑牢安全生产防线。

孙兴学指出，煤化工基地要坚持系统观念，扎实推动由解决“一个问题”向解决“一类问题”转变。园区企业要强化危化品重点环节、关键领域过程管控，切实提升项目本质安全。

## 市委统战部召开部务会扩大会议

■记者 傅天一

本报讯 2月9日上午，市委统战部召开部务会扩大会议，传达学习全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神、全市改进工作作风为民办实事为企优环境暨双招双引大会精神。市委常委、统战部长顾汕竹出席会议并讲话。

顾汕竹强调，全市统一战线必须坚持“一盘棋”，紧紧围绕省委、市委中心工作，凝聚智慧力量。要旗帜鲜明讲政治，学深悟透两个会议重要精神，认真贯彻落实省委“一改两为五做到”要求，自觉把思想和行动统一到实现

淮北能级之变的目标任务上来，拉高标杆、争先进位。要真抓实干谋实效，充分调动统一战线广大成员的积极性、主动性、创造性，坚持围绕中心、服务大局，驰而不息改作风办实事优环境，凝心聚力谋项目抓招商促发展，为淮北更高质量转型发展献计出力。要提质增效树新风，以“拉高标杆提质增效”年活动为抓手，大力弘扬求真务实、雷厉风行、开拓进取之风，以善作善成的过硬本领为改作风办实事优环境提供坚强保障，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

各民主党派市委会专职主委(副主委)及部机关全体人员参加会议。

## 市委办公室召开专题会议

### 贯彻落实全市相关大会精神

■通讯员 施言

本报讯 近日，市委办公室召开专题会议，传达学习全市改进工作作风为民办实事为企优环境暨双招双引大会精神，研究贯彻落实具体举措。

会议指出，全室党员干部要充分认识此次会议的重要性，真正将“转作风、重落实、提效能”落到工作严、细、实上来，把党员干部思想统一起来、动力激发出来、潜能挖掘出来。

会议强调，要切实提高政治站位，充分发挥参谋智囊作用，真正做到兵位帅谋。要带头解放思想、更新观念，敢于打

破“思想枷锁”，破除“惯性思维”，善于用新视角看待工作、用新办法处理问题、用新手段提升效率。要坚持以服务淮北发展、确保市委中枢高效运转为头等大事，努力当好坚强前哨和巩固后院。

会议要求，全室党员干部要把改进作风作为提升“三办三服务”效能的重要牵引，拉高标杆、奋勇争先，对标检视、全面提升，内强本领、外树形象，激情干事、敢于担当，始终以更加昂扬的精神状态和奋斗的姿态，为实现城市能级之变、加快建设具有重要影响力的“五个淮北”作出党办贡献，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

## 市文明办主任会议召开

■通讯员 张宇龙

本报讯 2月10日，市文明办主任会议召开。市文明办分管负责同志，各县(区)、市直机关、园区、高校和驻淮大企业文明办主任参加会议。

会议指出，2021年全市精神文明建设工作在市委、市政府、市文明委领导下，坚持创建为民，持续推进新时代文明实践中心建设、文明城市创建、文明单位创建、文明家庭创建、未成年人思想道德建设、文明校园创建、做强“好人之城”品牌效应，市民满意度幸福感持续提升，精神文明建设工作保持健康发展态势、展现良好时代风貌。

会议强调，2022年全市要持续深化文明创建、文明实践、文明培育，着力提高公民文明素质和社会文明程度，着力推动新时代精神文明建设高质量发展，为加快建设具有重要影响力的“五个淮北”提供强大精神力量。要通过扎实抓好新时代文明实践中心建设、文明城市创建、文明村镇创建、文明单位创建、文明家庭创建、未成年人思想道德建设、文明校园创建、做强“好人之城”品牌、志愿服务、文明风尚行动等10项重点工作，全面提升全市精神文明建设工作水平，以优异成绩喜迎党的二十大胜利召开。

## 段园镇获批省级农村电商示范镇

■记者 徐志勤 通讯员 宫雪燕

本报讯 “在去年12月底进行的安徽省农村电商示范建设中，段园镇政府和段园镇大庄村榜上有名，分别入选省农村电商示范镇和示范村。”2月7日，杜集区商务局相关负责人介绍。

段园镇坚持以“保护生态环境，打造魅力段园”为目标，全面贯彻落实乡村振兴战略，充分利用生态资源优势，大力发展生态农业、林业，深入开展农村人居环境整治专项工作，实现农村环

境的净化、绿化、美化、亮化，全面建设资源节约型、环境友好型乡镇。该镇农

葡萄是段园镇的支柱产业之一，其大庄葡萄久负盛名，是国内集中连片规模较大的葡萄种植基地之一，被安徽省批准为无公害葡萄生产基地，年产鲜食葡萄6000万斤以上，“段园葡萄”被评为国家地理标志产品。